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Sono esclusi da ulteriori concorsi coloro 
cine fallirono in due prove. 

Su questo articolo 19 è iscrit to l 'onore-
vole Guarracino il quale ha proposto i se-
guenti emendamen t i : 

Al 1° comma alle parole: « previo giudizio 
favorevole sulla loro operosità e condot ta , 
sostituire: «previo giudizio favorevole sulla 
loro capacità, dot t r ina , operosità e c o n -
d o t t a ». 

Modificare il 5° comma così : 
« Isella graduator ia degli a p p r o v a t i si 

dovrà tener conto della to ta l i tà dei p u n t i 
r ipor ta t i nell 'esame e della classifica p ro -
nunzia ta dal Consiglio giudiziario presso il 
t r ibunale. A par i tà di merito prevale il più 
anziano di età ». 

L'onorevole Guarracino ha facoltà di par-
lare. 

G U A R R A C I N O . Onorevoli colleghi ! -
Svolgerò insieme i due emendament i da me 
propost i all 'articolo 19, t a n t o più che si ri-
feriscono ad un solo concetto fondamenta le . 

Questo articolo si occupa delle promo-
zioni per merito dei giudici aggiunti . Con-
f r o n t a t o il primo comma dell 'articolo 19 col 
primo comma dell 'articolo precedente si 
vede che quando si t r a t t a delle promozioni 
per anziani tà , il Consiglio giudiziario presso 
il t r ibunale deve, ogni anno, classificare i 
giudici aggiunti del circondario, secondo il 
grado di merito, per capacità, dot t r ina , ope-
rosi tà e condot ta . L'art icolo 19 dice che, 
quando si t r a t t a di promozione per merito, 
« all 'esame sono ammessi i giudici aggiunti 
che abbiano almeno per t re anni esercitato 
le loro funzioni, previo giudizio favorevole 
sulla loro operosità e condot ta , da pa r t e del 
Consiglio giudiziario presso il t r ibunale ». 
Evidentemente , non si parla della capacità 
e della dottrina, perchè si t r a t t a di promo-
zioni per merito, e questo deve r isultare dal-
l 'esame. 

Però desidererei che, per queste promo-
zioni f a t t e in base al merito, si tenesse conto 
anche dei titoli del magis t ra to , desunti 
pr incipalmente dall'esercizio delle sue fun-
zioni ; e che, quindi, il giudizio del consiglio 
giudiziario r iguardasse anche la capaci tà e 
la dot t r ina del magis t ra to ; in modo da poter 
avere come fa t to r i del merito, non le sole 
r isul tanze dell 'esame, che presenta sempre 
alee imprevedibili , ma anche il giudizio del 
Consiglio, r i f let tente i meriti acquis ta t i dal 
magis t ra to nell'esercizio delle sue funzioni . 
Ecco perchè vorrei che si aggiungessero nel 
p r imo comma dell 'articolo 19 le paro le : 

capaci tà e do t t r ina ». 

E d in coerenza di questa osservazione r 

desidererei che si modificasse anche il quinto 
comma, dicendo che, « nella graduator ia 
degli approvat i si dovrà tener conto della 
to t a l i t à dei punt i r ipor ta t i nell 'esame e della 
classifica pronunzia ta dal Consiglio giudi-
ziario presso il t r ibuna le ». 

In altri termini vorrei un giudizio cumu-
lat ivo in base ai titoli e in base ad esame. 
La valutazione dei titoli dovrebbe r isul tare 
dal giudizio che darà il Consiglio giudizia-
rio nel formare la sua graduator ia ; l ' esame 
stabil i rà poi il merito in base alla prova.. 
In questo modo si avrebbe l ' accer tamento 
del merito, per titoli e per esame. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Spiri to Be-
niamino propone il seguente emendamento: . 

Dopo il quarto comma aggiungere : 
« Nella valutazione dei titoli del merito» 

sarà t enu to conto in special modo del va-
lore d imos t ra to nell'esercizio delle funzioni 
d i magis t ra to ». 

L'onorevole Spirito Beniamino ha facol tà 
di parlare. 

S P I R I T O BENIAMINO.Veramen te que-
sto emendamento t rova miglior posto al-
l 'articolo 21, o anche al 22. Io so l tanto 
faccio una dichiarazione, pur p r eme t t endo 
che ritiro l ' emendamento . Se mai l 'onore-
vole ministro, r ispondendo a quello che or 
ora ha osservato l 'onorevole Guarracino,. 
vorrà accet tare che nella promozione da 
aggiunto a giudice, oltre l 'esame, debba 
farsi anche una cer ta valutazione di titoli,, 
in ta l caso io fin da ora lo pregherei di vo-
ler accet tare il concetto del mio emenda-
mento, quello cioè che i t i toli da prendersi 
in conto dovrebbero essere in special modo 
quelli a t t inen t i alla funzione di magis t ra to . 

MANNA. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parl i . 
MANNA. Io vorrei pregare l 'onorevole 

Guarracino di r i t i rare il suo pr imo emen-
damento all 'articolo 19. Egli vuole che p e r 
essere ammesso all 'esame di merito, vi sia 
il giudizio favorevole del Consiglio giudi-
ziario anche sulla capaci tà e sulla dottrina-
dei concorrente e ciò in armonia all 'arti-
colo 18. Ma il caso è diverso. Si com-
prende quel giudizio per la dichiarazione 
di promovibil i tà, ma è s t rano che per essere 
ammessi al concorso debba aversi il giudi-
zio favorevole del Consiglio sulla capaci tà 
e dot t r ina : perchè, a prescindere dalla di-
versi tà dei criteri dei. vari Consigli, si met-
terebbero di f ron te due giudizii, men t r e 
della do t t r ina e capacità deve giudicare 
solo la Commissione esaminatrice, dovendosi 


